

башкортостан

13



Миллионы на специалиста
Республике дали деньги
на профобразование

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ образовательные организации Башкирии в 2015 году получат на модернизацию 45,3 миллиона рублей из бюджета России. Это на 1,8 миллиона больше, чем в прошлом году, когда республика победила в федеральном конкурсном отборе региональных программ развития профобразования. Размер субсидии увеличился в связи с тем, что обновление учебно-производственного оборудования в 2014 году прошло успешно.

В списках не значатся

Почему башкирские учебники противоречат федеральному законодательству



ОБРАЗОВАНИЕ

Айгуль Камаева

Школьники республики могут остаться без учебников по башкирскому языку и литературе. Они не вошли в федеральный перечень рекомендованных изданий, и, в соответствии с новым законодательством, их нельзя использовать в образовательном процессе. Прокурор Башкирии Андрей Назаров опротестовал закон «О республиканском комплекте учебников для образовательных учреждений» как противоречащий ФЗ «Об образовании».

— Эта проблема возникла во многих регионах страны. Лишь два субъекта внесли свои издания в общий федеральный перечень. Это Татарстан, включивший 55 книг по родному языку и литературе, и Хакасия (десять). Все остальные регионы либо в процессе, либо на этапе подготовки этнических изданий. Обойтись без учебников мы не можем, поэтому важно разработать четкий план действий по выходу из этой ситуации, — подчеркнула председатель комитета Государственного Собрания—Курултая РБ по образованию, культуре, спорту и молодежной политике Эльвира Аиткулова.

Раньше школы выбирали учебники из федерального перечня и дополнительно через отделы образования заказыва-

ли региональный комплект книг: по башкирскому языку и литературе и так далее. Эти издания проходили экспертизу в региональной комиссии. Однако по новому ФЗ «Об образовании» требуется, чтобы в школах использовались только те учебники, которые прошли научную, педагогическую и общественную экспертизу на уровне российской академии образования РАН.

Ранее в федеральном перечне числились 11 книг башкирских авторов, но среди них не было ни одного этнического издания

Кстати, ранее в федеральном перечне числились 11 книг башкирских авторов, но среди них не было ни одного этнического издания. После обновления перечня эти книги должны были пройти повторную экспертизу, чего не случилось. По словам заместителя министра образования Башкортостана Венеры Валеевой, тому есть две причины. Во-первых, финансовая: процедура научной, педагогической и общественной оценки на федеральном уровне недешевая. Во-вторых, отсутствие электронных версий изданий. Это требование вступило в силу в 2015 году и серьезно осложнило жизнь региональным авторам, которые почему-то не занялись данным вопросом заблаговременно.

Каждый учебник по башкирскому языку должен иметь электронную версию.

— Большинство авторов башкирских учебников, — люди в возрасте, которые придерживаются старых концепций и подходов и не пускают в эту работу других. Опыт, конечно, великое дело, но возраст — враг инноваций, — считает депутат Госсовета РБ, ректор Башкирского госпедагогического университета имени М. Акмуллы Раиль Асадуллин. — Министерство образования республики давно должно было создать условия для появления и работы альтернативных авторских коллективов, которые могут предложить учебники, соответствующие современным требованиям. Такие профессионалы в вузах есть.

По словам Раиля Асадуллина, сотрудники БГПУ написали и издали за счет спонсоров свои варианты региональных учебников с электронными версиями, но они имеют статус дополнительных изданий, так как не были рассмотрены и рекомендованы Минобром Башкирии.

Между тем ситуация обостряется. Как только парламентарии региона признают закон «О республиканском комплекте учебников» недействительным, что они обязаны сделать, используемые сегодня книги по башкирским предметам станут формально незаконными. Однако прокуратура не планирует штрафовать школы за их использование.

— Законодательство допускает переходный период. Радикально запрещать школам использовать региональные учебники пока не будут, ведь обучение вестись должно в любом случае, — отметил старший помощник прокурора республики Руслан Исмагилов.

Кроме того, есть еще один вариант — переименовать учебники в дополнительные пособия, к ним требования законодательства намного мягче.

«Коммуналка» подорожает

КОШЕЛЕК

Тарифы на коммунальные услуги в Башкирии пересмотрят один раз — с 1 июля 2015 года. В среднем по республике отопление станет дороже на 11,4 процента, водоснабжение и водоотведение — на 22 процента, газ и электроэнергия — на 7,5 процента. Стоимость электричества возрастет только для пользователей одноставочного тарифа. Со второй половины года горожане станут платить за один киловатт-час 2 рубля 55 копеек, сельчане и жильцы домов, оборудованных электрочайниками и электроотопительными установками — 1,79 рубля. В Уфе тарифы будут несколько выше среднереспубликанских. Для

жителей столицы услуги отопления подорожают на 14,3 процента, водоснабжения — на 14,4, а водоотведения — на 27,2 процента.

— Максимальный рост платы граждан за коммунальные услуги установлен в республике по всем муниципальным образованиям на уровне 14,3 процента, — уточнила председатель Госкомитета РБ по тарифам Ирина Васимиристая.

Следовательно, рассчитывать на получение адресных социальных выплат смогут только те люди, для которых плата за «коммуналку» после повышения увеличится на 14,3 процента и более. В прошлом году этот показатель составлял 12 процентов.

ТАМАРА ЛУКША

КСТАТИ

Правительство РБ приняло решение о включении взносов за капитальный ремонт в региональный стандарт стоимости ЖКХ. Это означает, что они теперь будут учитываться при расчете размера жилищной субсидии.

Минздрав: по интернету, телефону и лично

УСЛУГА

Новость о том, что с января 2015 года в Уфе заработал контакт-центр минздрава Башкирии для бесплатной записи по мобильному телефону на прием к врачам начального звена, а также некоторым специалистам, не на шутку обеспокоила горожан. Многие решили, что единая регистрационная служба теперь отменена, а вместе с ней пропала возможность записаться к доктору с городского телефона. Корреспондент «РГ» попросил прокомментировать эту информацию в министерстве здравоохранения РБ. На том конце провода просили уфимцев не беспокоиться, ведь запуск контакт-центра — всего лишь удобный вариант предварительной записи пациентов в дополнение ко всем уже имеющимся.

— Жители Уфы смогут записаться на прием как по короткому мобильному номеру — 09 383 для абонентов «МТС», «Билайн» и «Мегафон», так и по городскому теле-

фону по многоканальному номеру: 246-93-83, — уточнили в пресс-службе медицинского ведомства. Кроме того, жители столицы, как, впрочем, и других населенных пунктов республики, могут сделать это и через интернет, воспользовавшись порталом госуслуг РБ. Продолжится прием заявок и через регистратуры поликлиник: такой способ удобен пожилым людям, которые привыкли звонить по знакомым городским номерам либо приходить в поликлиники по месту жительства лично. Последний вариант также остается в силе. Каждый гражданин сможет выбрать для себя наиболее удобную форму связи для предварительной записи.

Контакт-центр, запущенный с 12 января в Уфе, в других муниципальных образованиях региона успешно действовал в течение всего 2014 года. Его услугами уже воспользовались около одного миллиона жителей Башкортостана.

ТАМАРА ПЕРЕСЫПКИНА

Инвалидам станет легче

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В наступившем году инвалидам станет гораздо проще оформлять социальные реабилитационные услуги. С января 2015 года заявления на получение техсредств реабилитации, протезно-ортопедических изделий, выплату компенсации за приобретенные товары и оплаченные услуги, а также денежной компенсации расходов, связанных с содержанием и ветеринарным обслуживанием собак-проводников, можно подавать в многофункциональные центры. Учреждения расширили перечень услуг для населения, в частности, для граждан с ограниченными возможностями здоровья. Их готовы обслужить во всех офисах МФЦ, работающих на территории республики.

Напомним: в 2015 году инвалиды, нуждающиеся в техсредствах реабилитации и санаторно-курорт-

ном лечении, перевели на старую схему обслуживания. За услугами, путевками, равно как и за оформлением бесплатного проезда к месту лечения и обратно им следует обращаться в региональное отделение Фонда социального страхования РФ по РБ. Органу, который с 2011 по 2014 годы занимался этими вопросами, вновь переданы полномочия по обслуживанию инвалидов. С адресами филиалов отделения ФСС по РБ, а также номерами телефонов можно ознакомиться на сайте министерства труда и социальной защиты населения Башкирии.

МАРИНА МАРКИНА



Региональное отделение ФСС России по РБ: Уфа, ул. Сочинская, 15. Телефон: 8(347) 279-02-27. info@ro2.fss.ru

ЦИФРА

514

ТЫСЯЧ

рублей стоит проведение трех федеральных экспертиз для одного учебника «Алифба».